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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 16235:2023) vypracovala technická komise CEN/TC 256 Železniční aplikace,
jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do května 2024 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému použití, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu je nutno zrušit nejpozději do května 2024.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 16235:2013.

V porovnání s předchozím vydáním EN 16235:2013 byly provedeny následující změny technického
charakteru:

–    předmět normy byl upraven podle terminologie uvedené v EN 17343:2020 a rozšířen na
speciální vozidla bez pohonu a s provozními podmínkami nákladních vlaků;

–    byly aktualizovány citované dokumenty;

–    odkaz na zrušenou EN 15687:2010 byl v celém dokumentu nahrazen odkazem na
EN 14363:2016+A2:2022;

–    v tabulce 12 a 15 byl parametr „hmotnost vozu“ nahrazen požadavkem na „nápravové zatížení“
v prázdném stavu;

–    úprava zkušebního postupu pro nový normalizovaný podvozek: požadavky na délku zkoušených
vozů byly zrušeny a nahrazeny rozsahem použití vozů na základě délek zkoušených vozů
(tabulka 1 zrušena);

–    bylo uvedeno vysvětlení, že použití simulací podle EN 14363:2016+A2:2022 může nahradit
fyzické zkoušky;

–    bylo uvedeno vysvětlení, že minimální a maximální nápravové zatížení uvedené pro rozsah
použití jsou limity pro podmínky zatížení pro provoz, a ne nutně pro konstrukci vozu;

–    byla zrušena příloha ZA.

Jakákoli zpětná vazba a otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na webových stránkách
CEN.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní Makedonie,
Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska, Švédska, Švýcarska
a Turecka.



Úvod
EN 14363:2016+A2:2022 definuje požadavky na železniční vozidla s ohledem na jízdní vlastnosti.
Proces schvalování podle EN 14363:2016+A2:2022, včetně výjimek definovaných v tomto
dokumentu, je znázorněn v normativní příloze B, obrázek B.1 (vývojový diagram).

Uznává se, že zkušenosti ukázaly, že podvozky použité u vozů, které jsou v bezpečném provozu,
mohou být použity i na jiných vozech, které jsou v určitých konstrukčních mezích. Tyto jiné vozy
budou rovněž v bezpečném provozu, aniž by musely být podrobeny jízdním zkouškám. Tato
zkušenost vychází z charakteristik konstrukce koleje, údržby koleje a údržby vozidel v evropské síti
od roku 1998. Tento dokument definuje postup pro stanovení podmínek, za kterých lze udělit
takovou výjimku ze zkoušek pro vozidlo definované podvozkem a jeho příslušnými parametry spolu
se souvisejícími mezními hodnotami parametrů vozových skříní.

Vozidla nákladní dopravy na železnici historicky podléhala standardizaci. Velmi brzy byly běžné
prvky, jako jsou kola, nárazníky, tažná ústrojí atd., vyvinuty jako standardizované součásti, aby
splňovaly bezpečnostní požadavky, aby se dosáhlo snadných oprav a údržby pro mezinárodní
dopravu a nízkých nákladů. Nákladní vozy mají širokou škálu použití, a proto se jejich parametry liší.
V rámci prací UIC na standardizaci a výměně nákladních vozů se vyvinuly určité postupy pro
přejímku s ohledem na jízdní vlastnosti, které byly mimo jiné formulovány v UIC 432:2008 a UIC
572:2009. Zásady tohoto dokumentu jsou podobné záměru těchto dvou vyhlášek.

POZNÁMKA Vozidla převzatá v rámci procesu UIC byla rovněž schválena pro provoz RIV
(Regolamento Internazionale Veicoli), tj. mezinárodní výměnu mezi členskými železničními správami
RIV. Toto schválení bylo nahrazeno Všeobecnou smlouvou o používání nákladních vozů (GCU) od 1.
července 2006. V návaznosti na směrnici 2008/57/ES byly vypracovány Technické specifikace pro
interoperabilitu nákladních vozů transevropského konvenčního železničního systému (CR TSI WAG),
které obsahují požadavky na interoperabilitu nákladních vozů.

Pro používání tohoto dokumentu platí následující zásady:

1)   železniční systém vyžaduje komplexní technická pravidla pro zajištění přijatelné interakce vozidla
a koleje;

2)   nová železniční vozidla jsou před uvedením do provozu schvalována v souladu s četnými
národními a mezinárodními předpisy. Kromě toho se stávající schválení kontroluje při rozšíření
provozních podmínek. Schválení je založeno na výsledcích zkoušek, výpočtech a/nebo porovnání se
stávajícími vozidly s cílem dosáhnout úrovně bezpečnosti podle uznávaných norem a předpisů;

3)   je velmi důležité, aby nebyla ohrožena stávající úroveň bezpečnosti a spolehlivosti ani v případě, že
jsou požadovány změny v konstrukci a provozních postupech.

Tento dokument nebrání použití stanovených zásad platných pro jiné typy kolejových vozidel.



1 Předmět normy
Tento dokument definuje postup pro stanovení podmínek, za kterých je možno u nákladních vozů
upustit od jízdních zkoušek podle EN 14363:2016+A2:2022. Pro tento případ využití stanovuje tento
dokument možnosti, za kterých lze od jízdních zkoušek upustit.

Tento dokument je podřízen EN 14363:2016+A2:2022.

Podmínky upuštění popsané v tomto dokumentu se vztahují na všechny nákladní vozy a speciální
vozidla bez pohonu s provozními podmínkami nákladních vlaků, které jsou provozovány na železniční
síti se standardním rozchodem (1 435 mm).

POZNÁMKA 1 Různé úklony kolejnic používané v Evropě (1:20, 1:40 a 1:30) jsou zahrnuty do
podmínek pro udělení výjimky.

Tento dokument se neomezuje pouze na určité typy nákladních vozů, avšak nákladní vozy
s definovanými parametry a vybavené určitými typy pojezdů, které byly již dříve schváleny, se
považují za vozy, u kterých se trvale upouští od jízdních zkoušek. Parametry těchto nákladních vozů
a pojezdů jsou v tomto dokumentu podrobně uvedeny.

POZNÁMKA 2 Zkušební postupy popsané v tomto dokumentu (a v EN 14363:2016+A1:2022) lze také
vyžívat v aplikacích s jinými rozchody koleje, např. 1 524 mm nebo 1 668 mm. Mezní hodnoty se
mohou lišit. Pokud v těchto vymezených sítích používají zavedené pojezdy, mohou být na základě
předchozích zkoušek a provozních zkušeností stanoveny příslušné rozsahy parametrů pojezdů
a vozidel pro upuštění od jízdních zkoušek spolu s provozními parametry (rychlost, nedostatek
převýšení, maximální nápravové zatížení). Tyto mezní hodnoty a parametry budou specifikovány na
národní úrovni.

Tento dokument obsahuje pouze požadavky na charakteristiky související s požadavky na jízdní
zkoušky stanovené v EN 14363:2016+A2:2022.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


